

2018年5月29日

**中银香港助力企业设立海外财资中心
积极响应粤港澳大湾区建设，开拓香港金融新空间**

中国银行（香港）（「中银香港」）今日在广州举行的「粤港澳大湾区·海外财资管理新机遇」研讨会上就「全球资金池管理概念」及「内地企业来港发债的操作实务」发表主题论坛演讲。此研讨会由香港金管局与香港特别行政区政府投资推广署举办，香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处协办，聚焦粤港澳企业在「走出去」战略下，参与「一带一路」建设，在控制海外资金风险、提高资金收益、降低财务成本方面的机遇、挑战以及解决方案，吸引逾 100 名各界人士踊跃参加。

中银香港交易银行部总经理滕琳惠女士演讲时表示：「企业在境外建立财资中心正逢其时，随着越来越多中资企业响应国家『一带一路』倡议及『走出去』发展国际业务，海外资金集中管理的需求日益迫切。中银香港发挥集团全球网络优势，针对跨国企业面临的资金管理难题，特别推出全球资金池产品，可根据客户对于集中程度、收支模式、归集结构的不同要求，提供诸如单池、多池，收支两条线、收支一体，单层、多层及多时点自动归集等多种定制化方案，为客户实现全球资金『可视、可控、可归集、可运用』，达到『一点接入管理全球』的目标。截至目前已接触逾 300 多家企业，并已于为诸多企业财资中心落户香港、财资中心账户架构设计、财资管理活动安排等制定全面、周详的计划和建议，取得了良好的客户反馈和市场反响。」

中银香港长期致力于促进内地与香港经贸往来，助力「走出去」企业开展海外投资，拓展融资项目，做好「一带一路」重大项目对接。支持粤港澳大湾区建设亦是中国银行集团层面的战略重点，并成立了粤港澳一体化联动发展委员会，由中银香港牵头，统筹中国银行在粤港澳大湾区的一体化发展。前期中银香港已积极打造跨境创新产品和服务，例如与中国银行广东省分行、广东省工商行政管理局联合推出「粤港商事登记银政通」，为有意在广东省设立外商投资企业的香港投资者提供跨境远程工商登记服务。顺应大湾区经济发展需求，中银香港将积极联动母行中国银行发挥海内外一体化经营优势，与内地和香港政府部门积极合作，支持粤港澳大湾区建设，开拓香港金融新空间。

粤港澳大湾区建设为香港融入国家发展大局提供了战略支撑和重要平台。香港特区政府近年积极响应国家「一带一路」倡议，全方位推出各种优惠措施，协助中资企业在香港建立财资中心。展望未来，随着国家「一带一路」倡议、人民币国际化战略以及粤港澳大湾区建设的进一步实施，香港的作用将更加突显。粤港澳企业立足大湾区，可以充分接触境内外市场，全面发挥资源和政策优势。同时，香港本身作为国际金融中心、在法律、外汇、专业人才及背靠内地等方面具有独特优势，可成为粤港澳企业设立财资中心的最佳选择。

中國銀行（香港）有限公司簡介

中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）是香港主要商業銀行集團之一，在各主要業務市場位居前列，在香港擁有最龐大的分行網絡及多元化的服務渠道，包括近200家分行、逾250個自助銀行網點、逾1,000部自助設備，以及網上銀行和手機銀行等高效電子渠道，為個人、各類企業和機構等客戶提供多元化的金融及投資理財服務。為貫徹中國銀行集團的海外發展策略，中銀香港積極推進區域化發展，拓展東南亞業務，分支機構遍及馬來西亞、泰國、印尼、柬埔寨、文萊、越南及菲律賓等東南亞國家，為當地客戶提供專業優質的金融服務，並加快建設成為一流的全功能國際化區域性銀行。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦為香港唯一的人民幣業務清算行。憑借在人民幣業務的優勢，我們的人民幣服務成為客戶的當然選擇。透過與母行中國銀行的緊密聯動，我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港的控股公司中銀香港（控股）有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」，美國預托證券場外交易代碼「BHKLY」。